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Kelemen Hunor: szakmai síkra kell terelni a régióvitát
2013. március 1. – Krónika

Az RMDSZ arra törekszik, hogy szakmai síkra terelje a román közigazgatás átszervezéséről folyó
vitát  -  fogalmazott  Kelemen  Hunor,  az  RMDSZ  elnöke  pénteken  Kolozsváron.  A  párt  három
regionális  önkormányzati  tanácsának  együttes  ülésén  Kelemen  Hunor  politikai  helyzetértékelő
beszédében rámutatott: ha Románia jelenlegi fejlesztési régióit alakítanák át közigazgatási régiókká,
az csődöt jelentene az ország számára.

A stratégiai partnerség megőrzése a célja Martonyi romániai látogatásának
2013. március 2. – transindex.ro

Hétfőn  Bukarestbe  látogat  Martonyi  János  magyar  külügyminiszter,  aki  azt  mondta:  kétnapos
látogatásának célja, hogy az utóbbi időben tapasztalt "kisebb-nagyobb viták" ellenére lehetőleg
megpróbálják megőrizni a román-magyar stratégiai partnerség értékes elemeit. A miniszter jövő
hétfőn Bukarestben megnyitja Bánffy Miklós író, volt külügyminiszter (1921-1922) emlékkiállítását,
amely a bukaresti magyar nagykövetség és a Balassi Intézet bukaresti Magyar Kulturális Központja
kezdeményezésére valósul meg.

Corlăţean: diplomáciai keretek közé kell terelni a magyar-román vitákat
2013. március 3. – Krónika

A magyar-román kapcsolatok vitás kérdéseit diplomáciai kereteket közé kell terelni, mert a sajtón
keresztül való üzengetés és a tüntetések nem oldanak meg semmit - hangsúlyozta Titus Corlăţean
egy tévéinterjúban. A külügyminiszter kifejtette: az etnikai autonómia gondolata ellentétes a román
alkotmánnyal, és Bukarest számára az okozott „nehézséget”, hogy egy ilyen elképzelést „külső
megnyilatkozásokkal” támogattak. 

Csíkszeredába látogatott Mircea Duşa védelmi miniszter
2013. március 1. – Erdély Ma

Csíkszeredába látogatott Mircea Duşa védelmi miniszter, aki pár nappal korábban azt nyilatkozta,
hogy  Hitler  korát  idéző  kijelentést  tett  Ráduly  Róbert  Kálmán  polgármester.  Mircea  Dusa
meglátogatta a csíkszeredai, magyar nyelvű Márton Áron, illetve a román nyelvű Octavian Goga
Gimnáziumot. A védelmi miniszter érkezése előtt valakik eltávolították a teremből a székely zászlót.
Arra  az  újságírói  kérdésre,  hogy kinek a  kérésére távolították el  a  székely  lobogót,  Duşa azt
válaszolta,  hogy  a  székely  zászlóról  nem  beszél,  csakis  olyan  valós  dolgokról,  „amelyek  a
megyében élő magyarokat és románokat egyaránt érintik".

Ismét előszedték a naftalinból Gheorghe Funart
2013. március 1. – maszol.ro

Éles szóváltás volt csütörtök este Gheorghe Funar, a Nagy-Románia Párt főtitkára és Borbély László,
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az RMDSZ politikai  alelnöke között a Realitatea TV-ben. A volt  kolozsvári  polgármester hosszú
szünet után állt  ismét nyilvánosság elé,  s  mint kiderült,  gondolkodásmódja mit  sem változott,
ugyanis ismét hajmeresztő vádakkal illette az RMDSZ-t és a magyar közösséget. Többek között azt
állította, hogy a szövetség vezetői román államtitkokat fedtek fel Budapestnek.

Egész naposra bővült a marosvásárhelyi rádió magyar nyelvű műsora
2013. március 1. – Nyugati Jelen

Szombattól egész naposra bővült a román közszolgálati rádió marosvásárhelyi területi stúdiójának
magyar nyelvű műsora, amely lefedi az egész Székelyföldet. A változás nyomán a román és a
magyar nyelvű műsorok ultrarövid hullámhosszon külön frekvenciára kerültek, így az egész napos
magyar adást a 106,8 megahertzes frekvencián lehet vételezni - közölte pénteken az MTI-vel Szász
Attila, a marosvásárhelyi rádió magyar adásának főszerkesztője. Ezzel a marosvásárhelyi rádió a
leghosszabb adásidővel rendelkező romániai magyar közszolgálati médiummá vált.

A váradi Bajor Andor utca nevének megváltoztatása ellen tiltakoznak
2013. március 2. – transindex.ro

A Bihar Megyei Magyar Jogvédő Bizottság két tagja,  valamint Kolozsi  Árpád ügyvéd pénteken,
sajtótájékoztatón  közölte,  hogy  magánszemélyekként  beadvánnyal  fordultak  a  megye
prefektusához, illetve az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz a nagyváradi Bajor Andor utca
neve megváltoztatásának körülményei ügyében. A nagyváradi helyi tanács nemrégiben fogadott el
egy határozatot arról, hogy a Várad-őssiben található Bajor Andor utcát nevezzék át Veteranilor
utcának, miután az ott lakók jelentős többsége írásban jelezte Ilie Bolojan polgármesternek: „nem
szeretnénk, és nem értünk egyet azzal, hogy az utcánk Boján Ándor (sic!), vagy bármilyen más
magyar elnevezést kapjon.”

Önkormányzati Tanács: az RMDSZ vezetői a régióátszervezésről
2013. március 2. – transindex.ro

Borbély László, az RMDSZ politikai alelnöke az RMDSZ Országos Önkormányzati Tanácsának ülésén
elmondta,  a  jelenlegi  nyolc  fejlesztési  régió  közigazgatási  régióvá  való  átalakítása  nem  egy
működőképes  alternatíva.  Csutak  István,  az  RMDSZ  regionális  szakértője  Románia
gazdasági-fejlesztési  régióinak  átszervezéséről  szóló  előadásában  rámutatott  arra,  hogy  az
RMDSZ-nek igaza van, amikor azt támogatja, hogy a jelenlegi 8 fejlesztési régiót meg kell szüntetni,
és helyette kisebb, hatékonyabb régiókat kell kialakítani, hiszen a jelenlegi két legkisebb régió:
Nyugat és Bukarest fejlődik a legnagyobb ütemben.

Hét év alatt 250 millió euró agrártámogatást kapott Hargita megye
2013. március 2. – transindex.ro

Február  28-án  tartott  sajtótájékoztató  keretén  belül  hívta  fel  a  figyelmét  az  udvarhelyszéki
polgármestereknek és a mezőgazdaságban dolgozóknak dr.  Verestóy Attila szenátor és Haschi
András, a Hargita Megyei Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési Ügynökség (APIA) igazgatója az
uniós mezőgazdasági pályázatok március elsejétől történő kiírására. A gazdák és gazdatömörülések
hét éve igényelhetnek agrártámogatást, ebben az időszakban Hargita megyébe 250 millió euró
érkezett,  tavaly  64  millió  eurót  sikerült  az  APIA  és  az  RMDSZ  által  felállított  önkormányzati
rendszernek kiosztania.

Évfordulós konferencia a román-magyar stratégiai partnerségről
2013. március 3. – maszol.ro

Titus  Corlățean  román  külügyminiszter  meghívására  hétfőn  kétnapos  hivatalos  látogatásra
Bukarestbe érkezik Martonyi János magyar külügyminiszter: a találkozó részeként konferenciával
emlékeznek  meg  a  magyar-román  Stratégiai  Partnerségi  Nyilatkozat  aláírásának  tizedik
évfordulójáról - közölte vasárnap a román külügyminisztérium. A közlemény szerint a találkozóra a
politikai-diplomáciai  párbeszéd  folytonossága  jegyében  kerül  sor,  a  két  miniszter  február  7-i
telefonbeszélgetésének  kiegészítéseként.   A  megbeszélésen  a  felek  konkrét  megoldásokat
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keresnek  a  kétoldalú  projektekben  való  előrelépésre,  beleértve  a  két  országban  élő  nemzeti
kisebbségek védelmének ügyét - olvasható a kommünikében.

Temes megyében is elindul a Mikó Imre jogvédő szolgálat
2013. március 2. – transindex.ro

A  Romániai  Magyar  Demokrata  Szövetség  által  elindított  Mikó  Imre  jogvédelmi  szolgálathoz
csatlakozik az RMDSZ Temes megyei szervezete. A megyei elnökség csütörtöki döntése értelmében
az elkövetkezőkben a bánsági magyarok a Temes megyei RMDSZ irodában kaphatnak szakszerű
eligazítást  és  tanácsadást  azokra  a  kialakult  visszás  helyzetekre,  amelyekben  magyar
nemzetiségükért  érte  őket  hátrányos  megkülönböztetés.

 

Szerb csatlakozás: Románia a kisebbségek védelmezője
2013. március 3. – Zsár Virág – Erdély Ma

Románia  a  nemzeti  kisebbségek  védelmezőjeként  fellépve  majdnem megakadályozta  a  szerb
tagjelöltség  elfogadását.  Ez  végül  nem  sikerült,  hiszen  magára  maradt  a  hirtelen  indított
partizánakcióban, de számunkra is fontos eredmény született a kisebbségek jogainak védelmét
tekintve.

Izsák Dél-Tirolba hívja Dorin Floreát
2013. március 3. – Krónika

Székely-román vegyes küldöttség élén látogatna Izsák Balázs a dél-tiroli Bozenbe Dorin Floreával,
hogy közösen vizsgálják meg a helyszínen, hogyan működik a gyakorlatban egy európai autonómia.
A Székely Nemzeti Tanács elnöke ezt abban a nyílt levélben ajánlotta fel, amelyet a hétvégén
intézett Marosvásárhely polgármesteréhez.

Molnár Zsolt megkapta a „civil oltást”
2013. március 3. – Pataki Zoltán – Nyugati Jelen

Molnár Zsolt parlamenti képviselő március elsején, pénteken a temesvári Kós Károly Közösségi
Központba invitálta a Temes megyei  magyar civilszervezetek képviselőit.  Az ismerkedő jellegű
találkozón  a  40  aktív  bánsági  magyar  civilszervezet  mintegy  fele  képviseltette  magát.  A
temesváriak  mellett  lugosi,  zsombolyai,  végvári,  magyarszentmártoni  gazdaszervezetek,
nőszövetségek, közművelődési,  ifjúsági,  nyugdíjas,  hagyományőrző, műszaki,  természetjáró stb.
egyesületek küldöttei jöttek el a találkozóra.

Állásfoglalás a nyelvhasználatért
2013. március 4. – Krónika

Az RMDSZ nyilatkozatot fogadott el Kolozsváron a romániai magyarság anyanyelvhasználatának és
nemzeti szimbólumainak szabad joggyakorlásáról.  A dokumentum rögzíti, hogy a Romániában élő
nemzeti  közösségek  egyenlő  állampolgárok  ebben  az  országban,  ami  azt  feltételezi,  hogy
ugyanolyan kötelezettségekkel  és jogokkal  rendelkeznek,  mint a többségi  nemzet tagjai.  Ezzel
szemben a romániai magyar közösség nap mint nap meg kell hogy védje az eddig megszerzett
jogait:  közösségi  szimbólumainak  a  használati  jogát,  az  anyanyelv  használatát  és  az  oktatási
rendszerben elért eredményeket.

Átadták a Báthory-díjakat Marosvásárhelyen
2013. március 4. – Krónika

Átadták a romániai állami finanszírozású magyar felsőoktatás érdekében kifejtett tevékenységért
járó Báthory-díjakat Marosvásárhelyen. A kitüntetést, amelyet a Bolyai Kezdeményező Bizottság
(BKB)  javaslatára  az  Erdélyi  Magyar  Nemzeti  Tanács  oktatási  szakbizottsága  adományoz,
tizenhárman kapták meg szombaton.
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Fenyegetés az RMDSZ-nek Zilahon
2013. március 4. – Krónika

A romániai magyarságot fenyegető feliratot tűztek ki ismeretlen tettesek az RMDSZ Szilágy megyei
szervezetének  zilahi  székházára.  A  kézzel  írott  provokatív  üzenetben  ez  olvasható:  „Ha  nem
hagytok fel az autonómiatörekvéssel, ki lesztek utasítva! Ez az első figyelmeztetés! Lehet, hogy
még lesz.  Ez  rajtatok  múlik!”  A  szövetség  Szilágy  megyei  szervezete  ismeretlen  tettes  ellen
feljelentést tett a csütörtökre virradóra kitűzött fenyegető felirat miatt.

Góbé termékek Szeben főterén
2013. március 4. – Krónika

Csíkszeredai liszt, udvarhelyi lekvár, korondi méz, szentgyörgyi kenyér, valamint egri és tokaji bor is
kapható  a  Nagyszebenben  néhány  hónapja  működő  Suflák  üzletben.  Tulajdonosa  kóstolók
szervezésével szeretné még jobban megkedveltetni a Góbé termékeket a szebeniekkel.
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